

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Ускорить очистку семян

Важнейшим мероприятием, обеспечивающим получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур, является образцовая и своевременная подготовка семян к посеву. Высокий урожай можно вырастить только из высококачественных отборных семян при соблюдении всех других требований агротехники.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС 1959 года, обсудив наущные вопросы дальнейшего подъема сельского хозяйства, в принятом решении снова подчеркнул необходимость перехода на посевы только сортовыми семенами.

Поэтому каждое хозяйство должно подготовить для посева семенной материал самых высоких кондиций. Семена должны быть чистыми от всяких примесей, иметь высокую всхожесть и энергию прорастания, высокий абсолютный вес и установленную для каждой культуры влажность.

Борясь за выполнение задач, поставленных партией и правительством на второй год семилетки, многие хозяйства нашего района уделяют большое внимание подготовке семян к посеву. Так, члены артели им. Кирова еще осенью прошлого года провели подработку их на простейших зерноочистительных машинах. Весь семенной материал имел установленную влажность. Поэтому при зимнем хранении семена не потеряли своих первоначальных качеств. Все четыре тысячи центнеров семян кондиционны по всем видам. Остальные также хорошо прорастают, но требуют повторную очистку. Над этим сейчас и трудятся колхозники.

Лучше других обстоит дело с семенным фондом в колхозе «Трактор». В Центральном отделении совхоза «Чумайский» имеется удостоверение от контрольно-семенной лаборатории право высеава семян зерно-

вых культур более, чем 4,5 тысячи центнеров.

Но в большинстве колхозов и отделениях совхоза с подготовкой семян к посеву создалось угрожающее положение. Всем хозяйствам района для посева яровых культур требуется 110338 центнеров. Такое количество семян в колхозах и совхозе имеется. Но очищено пока всего лишь 43646 центнеров, а кондиционных по всем видам 19544 центнера, или 17,7 процента к потребности. Нет ни одного центнера очищенных семян в колхозах «Земледелец» и «Путь Ильича».

Агроном колхоза «Земледелец» тов. Радкевич доставила в семенную лабораторию образец ячменя на анализ, в котором оказалось 12520 сорняков на килограмм, причем, около тысячи штук овсянки.

Правлению этого колхоза хорошо известно, в каком хозяйстве нашего района есть ячмень, пригодный для посева. Знает т. Корчуганов, что это хорошее зерно идет на фураж, но договориться об обмене никак не собирается. Видимо, дожидается, что за него сделает это кто-то другой.

В плохом состоянии семена овса и ячменя во всех хозяйствах. Удостоверение на право высеава 800 центнеров овса имеется только в Центральном отделении совхоза «Чумайский».

До начала весеннего сева осталось не так уж много времени, поэтому надо приложить максимум усилий к тому, чтобы довести весь семенной материал до посевных кондиций. Организацию труда на очистке семян должны возглавить специалисты сельского хозяйства колхозов и совхоза. Не могут стоять в стороне от этого важного дела и специалисты инспекции по сельскому хозяйству.

СВОДКА

о подготовке семян зерновых культур к посеву в колхозах и совхозе района по состоянию на 10 марта 1960 года

(В первой колонке цифры показывают потребное количество всех зерновых культур, во второй—кондиционных по чистоте, в третьей—кондиционных по всем видам. Колхозы расположены в произвольном порядке).

«Искра Ленина»	3225	1511	783
«3-й Интернационал»	6352	2060	—
«Земледелец»	3373	—	—
«Победа»	6800	4400	—
«40 лет Октября»	2536	1300	—
«Трактор»	4605	2840	2840
«Путь к коммунизму»	12625	3100	3100
«18 партсъезд»	3960	1800	—
«Маяк Ильича»	5670	2600	—
«Путь Ильича»	4931	—	—
им. Ленина	11092	2100	—
им. Кирова	7227	4000	4000
им. Сталина	7526	4659	—
«Красные соколы»	2931	1738	950
Совхоз «Чумайский»	27486	11438	7871

Год издания XXVI-й

№ 32 (2207)
Вторник,
15
МАРТА
1960 года

Цена 15 коп.

804844

ОБРАЩЕНИЕ

передовиков сельского хозяйства Чебулинского района, Кемеровской области ко всем колхозам, совхозам, хозяйственным организациям и учреждениям Мариинского, Ижморского, Тяжинского, Тисульского и Итатского районов

Мы, колхозники, рабочие совхоза, руководители хозяйственных предприятий и учреждений, воодушевленные историческими решениями ХХI съезда нашей партии по крутым подъему сельского хозяйства, тщательно подсчитав свои возможности и резервы, взяли на себя обязательства увеличить в 1960 году производство и продажу по сравнению с 1959 годом молока на 22 проц., мяса в 1,5 раза, шерсти—1,2 раза, яиц—2,6 раза.

Интересы дальнейшего развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства настоятельно требуют укрепления экономических связей нашего района с областным центром и другими городами и районами области. Однако существующие в районе дороги находятся в настоящее время в крайне неудовлетворительном состоянии.

До сих пор не закончено строительство дороги Мариинск—Кемерово, в плохом состоянии находится внутрирайонные дороги: Чебула—Чумай, Чебула—Ново-Александровка, отсутствует нормальная связь закийской группы колхозов с г. Мариинском и районцентром. Требуется построить мосты через реки Серту, Чебулу.

Хорошо понимая важность строительства дорог, обеспечивающих надежные транспортные связи, и учитывая, что эту задачу можно решить только при широком участии колхозов, совхозов и всех трудящихся, мы единодушно поддерживаем обращение участников дорожного строительства Горьковской области ко всем трудящимся Российской Федерации о досрочном завершении семилетнего плана строительства и плана 1960 года.

Мы, участники районного совещания передовиков сельского хозяйства Чебулинского района, Кемеровской области, берем на себя следующее обязательство:

Методом народной стройки в 1960 году построить участок дороги Мариинск—Кемерово протяженностью в 8,5 километра с твердым покрытием, в том числе в селе Николаевке—2,5 километра.

На всем протяжении этого участка выполнить 42 тысячи кубометров земляных работ, вывезти 20 тыс. кубометров гравия.

Внутри района в течение 1960 года построить 7 мостов, заложить 19 труб и провести ремонт дорог общим протяжением 68 километров.

В целях выполнения принятых на себя обязательств по строительству дороги Кемерово—Мариинск привлечь на эти работы тракторы, механизмы и автотранспорт всех колхозов, совхозов и хозяйственных организаций. Создать из них механизированный отряд и до начала летнего сезона вывезти на трассу и притрассовые склады не менее 5 тыс. кубометров щебня и гравия.

Принимая эти обязательства, мы обращаемся к колхозам, совхозам, хозяйственным предприятиям и организациям, ко всем трудящимся Мариинского, Ижморского, Тяжинского, Итатского и Тисульского районов принять активное участие в строительстве дороги Кемерово—Мариинск, обеспечив уже в 1960 году надежную транспортную связь восточных районов с областным центром.

Обращение принято на районном совещании передовиков сельского хозяйства Чебулинского района 9 марта 1960 года.



Ровенская область. В сельхозартели «Прогресс» Дубновского района уделяется большое внимание повышению культуры земледелия. Ежегодно в почву вносится необходимое количество органических и минеральных удобрений. Это способствует повышению урожайности полей.

Рядом с колхозными животноводческими фермами находятся добрые бетонированные сооружения. Это так называемая «фабрика удобрений». Навоз из животноводческих помещений транспортируется по подвесной дороге в специальные бетонированные хранилища емкостью до 30 тысяч тонн. Имеются также 9 живильников вместимостью 9 тысяч тонн. Зимой жидкие удобрения используют для приготовления торфокомпостов, а весной вносят в почву во время культивации.

На заготовке и вывозке местных удобрений широко используются тракторы с тележками, автомашины, специальные погрузчики и другая техника.

Благодаря заботливому, рачительному ведению хозяйства колхоз из года в год получает высокие и устойчивые урожаи различных культур. В минувшем году, например, здесь было собрано по 244 пуда зерновых с гектара на площади около 1,700 га.

На снимке: заготовка и вывозка местных удобрений в колхозе «Прогресс».

Фото А. Платонова. Фотохроника ТАСС

Заметки с совещания передовиков сельского хозяйства

ЖЕНЩИНА В КРАСНОМ ПЛАТОЧКЕ

Деловито подтянутые люди заполнили зал. Называются имена лучших из лучших, и они, сопровождаемые улыбкой товарищем, занимают места в президиуме. Слева от председательствующего садится женщина в красном платочке. Из ее глаз лучится пронизывающая человеческая доброта. Лицо, загоревшее под лучами зимнего солнца, безмолвно говорит о решимости идти на все ради лучшей жизни колхозников. У этой женщины большое теплое сердце. Она ласково улыбается и от души аплодирует товарищам, рассказывающим о славных делах на животноводческих фермах колхозов и совхоза района.

— Что же вам сказать?

Зал рукоплещет. Слышатся голоса:

— Расскажите нам, Мария Ефимовна, о своей работе. Как вы сумели вырастить для колхоза 700 телят без единого случая падежа?

— Ладно, — согласилась она. Тишина. Все ждут, боясь пропустить сказанное слово.

— Работаю я телятницей пятнадцатый год. Вырастила и

передала в общее стадо 700 телят. Скоро еще передам группу в 40 голов.

— Какими методами добиваешься полной сохранности молодняка? — перебил ее кто-то из нетерпеливых.

— А вот такими. Утром прихожу к телятам пораньше, а ухожу позже всех. Все доглядываю. Они же как дети, только слов не говорят.

Тот же нетерпеливый первым ударил в ладоши. Зал дружно поддержал его. Мария Ефимовна под гром аплодисментов поправила на голове платочек и села на место. Ее поняли. Простое слово «догляд». А сколько в нем ласки, труда этой простой женщины.

К. Михайлов.

Недостатки, которые следует устранить

Наши районы не выполнили своих обязательств в 1959 году. Какой из них идет впереди и какой отстает — трудно судить. По некоторым видам мариницы впереди, а по некоторым — чебулинцы.

Нам предоставилась возможность побывать в отдельных хозяйствах вашего района. Мы увидели много хорошего, что следует перенять нам. Но наряду с хорошими примерами, очень много недостатков, которые мешают вам выполнять свои обязательства. Так, например, все животноводы приняли обязательства на 1960 год. Прошло два месяца, а итогов выполнения этих обязательств нигде нет. Можно сделать вывод, что выполнение обязательств не контролируется.

На фермах колхозов «Маяк Ильича», им. Ленина, им. Кирова и в других хозяйствах работает очень много молодежи, но с нею никто не занимается. На фермах не создаются комсомольские группы. Отдельные молодые люди забыли

уже, что они являются комсомольцами.

Не чувствуется борьбы за увеличение поголовья общественного скота. На свиноферме колхоза им. Кирова очень низка плодовитость свиней. В колхозе имени Ленина разовые свиноматки содержались в общем гурту. В этом же хозяйстве 35 телок случного возраста не покрыты. До сих пор существует давно осужденная вольная случка коров. На фермах колхоза им. Лени-

на бесхозяйственно относятся к кормам, дают их животным под ноги.

В общем надо сказать, что недостатков в содержании общественного скота очень много. Их надо немедленно устранять. Только при этом условии можно с честью выполнить принятые обязательства на 1960 год.

Семеряков, главный зоотехник Мариинской сельскохозяйственной инспекции.

Перешли на механическую дойку

За семь лет работы дояркой были у меня различные результаты. Когда корма были хорошие, получала высокие надои. А в прошлом году кормов заготовили недостаточно, поэтому надоила я по 1900 литров молока на корову. По нашему отделению это был самый высокий надой.

В 1960 году обязуюсь полу-

чить не менее 2400 литров на корову. Сейчас мы перешли на механическую дойку, поэтому работать дояркам стало гораздо легче. В этом году всех дойных коров переведем на беспривязное содержание.

Е. Овчинникова, доярка Каракаровского отделения совхоза „Чумайский“.

Идет общественный смотр

Условия одни, а результаты разные

семенным материалом. Из всего количества имеющихся семян ни одного килограмма зерна не доведено до полной кондиции. Шпеницы очищено 800 центнеров, но из-за безответственного отношения к делу агронома тов. Макаровой З. С. вся она забракована и орудий ведут крайне медленно. Из девяти тракторов отремонтировано семь, а из девяти сеялок готова только одна. Что касается культиваторов, лущильников, прицепов, то тут полная бесхозяйственность. Все эти орудия производства разбросаны по территории села и занесены снегом. Механизаторы во главе с председателем колхоза т. М. А. Косянским, очевидно, ждут, когда вокруг этого инвентари от теплого весеннего солнышка растает снег и подсохнет земля.

Не лучше обстоит дело и с

средней упитанности. Поэтому неудивительно, что за два месяца текущего года удой молока на фуражную корову на 32 литра меньше, чем за этот же период 1959 года. Сетует председатель колхоза Михаил Акимович на буренок, а не вдомек ему старинная истинка, что «у коровы молоко-то на языке».

Нечего и говорить о применении в этом хозяйстве передовых, прогрессивных методов по уходу за животными. Не находят они здесь применения. Агрономическая практика не организована. Непонятно, чем занимаются зоотехник т. Подберезина и агроном т. Макарова.

На другой день делегация Дмитриевцев посетила хозяйство колхоза «Маяк Ильича». Здесь также началось с проверки готовности сельскохозяйственной техники к полевым работам. Оказалось, что

у алчедатцев обстоит дело несколько иначе. Куда лучше ремонтируются машины. И механизаторы колхоза заверили делегацию, что к 15 марта они полностью подготовят всю технику к весеннему севу. Ни о каких сроках почему-то ничего не говорили механизаторы Дмитриевки.

Делегация отметила, что и в Алчедате тоже очень медленно идет очистка семян, но все отработанные семена контрольно-семенной лабораторией признаны вполне годными к высеву.

Если в Дмитриевке не назвали имен лучших животноводов, то здесь нашлись такие имена. Вот они: доярка Тамара Павловна Мельникова, наработавшая за последнюю пятидневку февраля по 26,8 литра на фуражную корову. Здесь среднесуточный надой на фуражную корову составляет 5,2

литра. Правда, это немного, но выше чем в Дмитриевке, на 2 с лишним литра.

У алчедатцев квартальные обязательства по сдаче мяса выполнены на 119 процентов, яиц — на 128 процентов. Сейчас поставлено на откорм 20 голов свиней, которые в третьей декаде марта будут сданы в счет второго квартала.

У них же организовано бесстаканное содержание свиней, что значительно облегчило труд свинарек. Лучшей свинаркой в колхозе является т. Иванова Е.

Животноводы колхоза «Маяк Ильича» прилагают все усилия к тому, чтобы обязательства первого квартала по сдаче государству продуктов животноводства перевыполнить.

Таковы результаты работы двух соревнующихся между собой колхозов.

А. Фисюк,
инструктор РК КПСС.

На уроке труда



распиливают. Свообразный шум стоит в цехе от режущих ножовок. В этот шум то и дело вклиниваются вопросы учеников, замечания и ответы преподавателя.

— Анатолий Иванович, — говорит Манузина Гали, — у меня не строгает рубанок.

А сама уже успела по его торцу стукнуть раз, другой киянкой, вот лезвие-то и спрыталось. С помощью учителя лезвие восстанавливается на место, и работа продолжается. Пилият ножовки, взад и вперед снуют по деталям шерхебели, рубанки и фуганки. Шелестит стружка. Сосредоточенно трудятся девочки, выполняя каждая свое задание по данным размерам.

Так ребята получают первые навыки по деревообработке.

На снимке: учащиеся 9 класса В-Чебулинской средней школы Геннадий Мельников, Николай Абросимов, Борис Савельев и ученик 4 класса Александр Тимофеев на занятиях столярного кружка.

М. Володин.

По следам наших выступлений

„Этого не следует забывать“

Под таким заголовком в номере нашей газеты за 17 февраля была напечатана заметка. В ней рассказывалось о том, что в Дмитриевке не создано необходимых условий для полигонатий. Некоторые коммунисты часто отсутствуют на занятиях кружка по изучению истории КПСС.

Факты, изложенные в газете, подтверждены. Заметка обсуждалась на партийном собрании. Сейчас полигонатия проходит в библиотеке, где созданы все условия для их проведения. Коммунисты Косянский М. А., Горлов Н. Ф. предупреждены. Теперь все члены партии учатся.

Больше внимания строительству дорог и мостов

Сделаем дороги проезжими

Зимняя заготовка дорожно-строительных материалов—основа своевременного начала строительства и ремонта дорог в летний период. За 1959 год поднято дорожного полотна на протяжении 11,5 километров, но загравировать его не удалось, поэтому осенью эта часть дороги превратилась в месиво, стала непроезжей. Учитывая недоделанное в 1959 году, нам необходимо в зимний период вывезти 12 тысяч кубометров гравия, чтобы сделать вновь построенную дорогу способной выдерживать интенсивное движение транспорта.

На 1960 год установлен план строительства новых дорог, на которые потребуется вывезти десять тысяч кубометров гравия. По вывозке материалов твердого покрытия колхозам, совхозу и промышленным предприятиям доведены задания, но выполняются они очень плохо. За 1959 год вывезено только 1490 кубометров и за 2 месяца 1960 года—1200.

Сознательно, по-хозайски относится к дорожному строительству В-Чебулинская РТС (директор тов. Левкович). Этой организацией план 1960 года по вывозке гравия выполнен на 140 процентов. 300 кубометров гравия из 572 вывезло Орлово-Розовское отделение совхоза, около половины задания выполнил Чебулинский леспромхоз.

Но наряду с этим, отдельные руководители не считают своей обязанностью благоустраивать дороги. Видимо, они надеются, что это сделает за них кто-то другой. Так ведут себя, например, председатели колхозов «18 партъезд», «Искра Ленина», им. Ленината. Прокопчик, Мурашкин В. И. и Мурашкин А. И., которые никакого участия в дорожном строительстве не принимают. Они, вероятно, считают более

выгодным списание с колхоза суммы стоимости объема пред назначенных, но не сделанных работ. Но ведь дороги от этого не станут лучше.

В настоящее время есть все возможности ускорить вывозку гравия. Для его погрузки в автомашине на реке Чебуле установлен экскаватор. Необходимо лишь побольше выделить машин, чтобы как можно быстрее выполнить положенную работу.

Колхозам «Победа» и «Третий Интернационал» доведен план по заготовке на 1960 год древесины в количестве 250 кубометров, необходимой для ремонта и строительства мостов. Но к заготовке и вывозке леса они до сих пор не приступили. Дальше ждать нельзя. Нужно немедленно начать эту работу.

Одновременно всем руководителям колхозов, совхозов и предприятий надо принять исчерпывающие меры к пропуску весеннего паводка. На закрепленных за каждым хозяйством и предприятием участках следует провести ряд подготовительных работ. Заготовить определенное количество таких материалов, как лес, камень, хворост, произвести окаливание льда и очистку снега вокруг мостов, плотин и водосточных труб. На время ледохода надо создать аварийные бригады и организовать круглосуточное дежурство людей на более угрожаемых участках.

Усилия всей общественности района надо направить к тому, чтобы быстрее, лучше ремонтировать и строить дороги, оберегать искусственные сооружения. Наша задача состоит в том, чтобы в 1960 году благоустроить наши дороги, привести их в проезжее состояние.

П. Андраханова,
бухгалтер дорожного отдела.

Благоустроим наши улицы

Весна—это, пожалуй, самое радостное и счастливое время года. Ярче светит солнце, поют птицы, оживает природа, свободно и легко дышится. Да и осенняя пора пленяет своей золотой краской, радует итогами большого колхозного труда.

Но в некоторых селах Чебулинского района вся прелест весны и осени омрачается непролазной грязью. Возьмем для примера с. Н-Казанку. Прекрасная широкая улица весной и осенью становится непроходимой, особенно в ее центральной части.

Беспощадно бороздят ее тракторы санями и связками бревен и т. п. Трудно бывает в эту пору пройти пешеходу по улице, но еще труднее проехать на машине. Порой машины буквуют в грязи и канавах по целым суткам, бесполезно тра-

ти драгоценное время и горючее.

Из года в год повторяется такая история. Портятся машины, ломаются телеги... Нет, этого терпеть больше нельзя. Необходимо уже сейчас правлениям колхозов, сельским Советам и всей общественности подумать о том, как благоустроить улицы сел и не превращать их в болото.

На наш взгляд, следует построить тротуары, хотя бы в наиболее грязных местах, запретить перевозку грузов, каверкающих дороги, отведя для этой цели дорогу за пределами села. Одним словом, надо сделать все необходимое, чтобы улицы наших сел были чистыми и ровными, чтобы по ним можно было беспрепятственно проехать на автомашине или в телеге, спокойно пройти пешеходу.

А. Мегис.

ОКОНЧИЛСЯ обеденный перерыв. Заработали приводы трансмиссий, загудели станки, продолжается рабочий день в мастерских В-Чебулинской РТС. Кузнец Демьян Ефимович Лазарев снова у горна. Обедал он у себя в цехе.

—А что же домой не ходил сегодня?—спрашиваю его.

—А у меня с собой был неплохой обед. Хорошо закусил да и отдохнул немного. Живу далеко, много времени на ходьбу уходит,—говорит он, вынимая из горна накаленный добела кусок железа.

С семнадцатилетнего возраста подружился Демьян Ефимович с молотом, семь лет подряд поднимал и опускал его на раскаленное железо.

—Семь лет был молотом,—продолжает он,—и присматривался к кузнец-мастери, внимательно следил за каждым его движением. Уж очень хотелось самому стать кузнецом. Но не так-то это просто. Нужно было побить молотом до седьмого пота, познакомиться со всеми приемами обработки металла, получить сноровку. И нечего греха таить—тяжеловато приходилось. Поднимешь и опустишь раз-десяток или полтора полупуловый молот, в глазах темно сделается. А кузнец свое:

—Чаше, Демьян! Чаше! И вот ждешь, ждешь когда же будет дан сигнал «стоп», когда же молоток кузнеца перестанет прыгать с наковальни на изготовленную деталь и ляжет плашмя, что означает конец, маленьку передышку.

А потом снова начинается то же самое.

Наконец, моя мечта осуществилась. Стал я работать самостоятельно. К этому времени я хорошо понял для чего нужно так часто бить молотом, окончательно уяснил основной принцип кузнецкого дела: «Куй железо, пока го-

рячо». Много тонн металла перековал я за свою жизнь. Самые разнообразные детали приходилось делать, всевозможные заказы выполнять.

Действительно нет таких кованых деталей у любой машины, которые не мог бы изготовить старый мастер. Пусть то будет простая и фигуранная деталь, безразлично, точно сделает ее Демьян Ефимович.

Бойко и четко стучит молоток, не давая остыть железу. Что ни удар, то приближение к задуманному: Каждый удар рассчитан, точен. Заказы у него не залеживаются. Вот и сегодня он выполняет уже пятый заказ.

Демьяну Ефимовичу Лазареву уже 60 с лишним лет, пора на заслуженный отдых, но он продолжает трудиться, да еще как! За февраль месяц выполнил социалистическое обязательство на двести процентов. Это наивысший производственный показатель по всей РТС. Честный самоотверженный труд Демьяна Ефимовича оценен дирекцией. Он много раз был премирован. Имеет несколько почетных грамот.

—Благодаря чуткому отношению к своим рабочим со стороны руководства РТС,—говорит Демьян Ефимович,—я по-

был в Москве на сельскохозяйственной выставке, ездил по путевке, которой меня премировали. Вот и продолжаю работать, полагая, что я еще в долгу за то внимание, которое мне было оказано. Да и как бросить? Я не представ-

ляю себя без работы. Так свыкся с этим звоном молотка по наковальне, что он действует на меня как самая приятная музыка. Если ты влюблен в свою профессию, то оставить ее очень трудно. Вот и полюбил кузнечное дело. Интересная эта работа. Берешь какой-то обыкновенный круглый или квадратный кусок железа и придаешь ему желаемую форму. Мало того, еще и гордишься тем, что та или иная машина ожила, заработала благодаря изготовленной тобою детали.

—Кроме того,—продолжает старый металлист,—и работать-то сейчас стало легче. Бывало, обрабатывая какую-нибудь двухпудовую деталь, потом изойдешь, а теперь есть хороший помощник—механический молот. Он берет на себя самую тяжелую кузнечную работу, освобождая кузнеца и молотобойца. Большое облегчение дала и замена кузнецких мехов электрическим вентилятором. Повернул рычажок и пусть дует сколько требует-ся.

—Сила еще есть в руках, глаза хорошо видят,—говорит в заключение Демьян Ефимович,—что же не работать. Думаю еще лет пятьдесят потрудиться.

И на самом деле, Демьян Ефимович не по годам свеж и бодр. Его руки крепко держат молоток, производят точные удары и хочется верить, что еще немало деталей сделает он к машинам и механизмам.

И. Степанов.

В Белоруссии откармлено 150 тысяч свиней

Колхозы и совхозы Белоруссии с начала года продали ресурсами более 150 тысяч свиней. Откармливается еще больше 300 тысяч животных. Первую продукцию сдали сот-

ни последователей Ярослава Чижка.

Более половины всех белорусских хозяйств перешли на сырое кормление и свободно-выгульное содержание свиней. (ТАСС).

Падежа не допустим

В этом году зимовка скота в колхозе «Трактор» проходит в трудных условиях, т. к. сена из плана 12 тысяч центнеров было заготовлено всего лишь пять тысяч. Поэтому большинство животных, в том числе дойные коровы, не получают в рационе сено. Им дают солому, силос и 200 граммов концентратов на каждый надоенный литр молока. При недостаточном кормлении продуктивность дойного стада снижилась по сравнению с этим же периодом прошлого года на 9,6 литра на фуражную корову.

Особенно резко упали надои за последнюю пятидневку. Дело в том, что животные в эти дни недопаиваются. Колодец на ферме вышел из строя. Воду возят для телят и овец, а остальной скот гоняют на водопой. Водовозы опаздывают утром на работу, поэтому вывают случаи, когда животные до 12 часов дня стоят неподвижными.

Правление колхоза принимает меры к тому, чтобы в ближайшее время отремонтировать колодец на ферме. В этом помогает колхозу специалист из Чебулинской РТС Тайченачев

Михаил. Несмотря на целый ряд недостатков в зимовке скота, в колхозе «Трактор» имеются и положительные примеры в работе животноводов.

Добросовестно трудятся скотники Иван Королев и Василий Дрыгин. Они ухаживают за нетелями, которых насчитываются в их группе 75 голов. Все животные имеют хорошую упитанность. Скотники тов. Королев и Дрыгин сами подвозят для них корм.

Распорядок дня всегда строго соблюдается. Больших успехов в труде добиваются скотники, ухаживающие за молодняком крупного рогатого скота в возрасте от шести месяцев до года. Всего таких животных в колхозе имеется 150 голов. Они разбиты на два гурта. В одном из них насчитывается 69 голов. Ухаживают за ними Михаил Казаков и Иван Каськов. Эти скотники также сами подвозят грубые корма и силос.

Иван Каськов недавно демобилизовался из рядов Советской Армии. Придя домой, бывший воин не стал искать легкой работы, он попросил прав-

ление колхоза направить его на животноводство. Желание его было удовлетворено. Теперь он добросовестно ухаживает за животными.

Хорошо работают скотники Иван Новиков и Надежда Конюшенко. Надо сказать, что, несмотря на острый недостаток в кормах, весь молодняк хороший упитанности.

—Сейчас мы сено даем только овцам да маленьким телятам,—говорит председатель колхоза тов. Исаев.—Ведь у нас его осталось не больше тысячи центнеров, а кормить скот надо почти три месяца. Вот и приходится экономить, всех взрослых животных кормить соломой и силосом.

Работники ферм понимают какая ответственность ложится на них за сохранение общественного скота. Поэтому они не считаются со временем и делают все, чтобы животные были вовремя накормлены и напоены. В этом году зимовка скота в колхозе «Трактор» проходит более организованно, хотя и в трудных условиях.

—Падеж животных не допустим,—заявляют покровские животноводы.

В. Борисов.

В суровый год

(Из записок бывшего коменданта Смольного и Кремля)
РОДНОЙ НАШ ИЛЬЧ

(Продолжение. Нач. см. в № 31).

— Ну, что все это означает? — первый прервал затянувшееся молчание Ильич, обращаясь ко мне.

Не зная, с чего начать, я нерешительно шагнул вперед, встаскивая за собой вконец растерявшегося портного. На выручку пришел Яков Михайлович:

— По-видимому, товарищ Мальков привел портного, чтобы снять мерку. Такое у меня создается впечатление.

— С кого же это мерку и какую такую мерку? — Ильич начал сердиться.

— С вас, Владимир Ильич, с вас! — вступил в разговор Феликс Эдмундович.

— Позвольте, позвольте, — перебил его Ильич, — это что же у вас, целый заговор?

— Заговоры, как известно, моя специальность, — невозмутимо ответил Дзержинский.

Все расхохотались. Владимир Ильич с комическим вздохом развел руками:

— Ничего не поделаешь. Ваша взяла.

Портной быстро снял мерку, и через несколько дней новый костюм Ильчу был готов.

Ильич никогда не впадал в неоправданный гнев, если возникли какие-либо недоразумения. А они порой возникали.

В 1918 году время от времени случались передоби с подачей электроэнергии, и тогда здания Кремля внезапно погружались в темень.

Однажды свет погас в тот момент, когда Владимир Ильич с Надеждой Константиновной возвращались откуда-то домой. Добрались до своей квартиры, а часовий их в темноте не узнал и в квартиру не пускает. Как они ни уговаривали, не пускает и все. Наконец согласился позвонить начальному караула.

Начальник караула доложил мне, я кинулся скорее к квартире Ильича, захватив с собой несколько свечей, которыми разжился про запас в одном из кремлевских монастырей.

Прибежал, Владимир Ильич стоит себе с Надеждой Константиновной возле часового, посмеивается. Начал было я часового ругать, а Владимир Ильич заступился:

— Что вы, что вы, товарищ Мальков, ничего страшного, что товарищ нас не узнал, тем более в такой темноте. А вот обеспечить свечами всех часовых на случай, если погаснет электричество, действительно следует. Вот об этом подумайте...

Вскоре после переезда правительства в Москву вызывает меня Владимир Ильич:

— Товарищ Мальков, надо бы на здании Судебных установлений водрузить Красное знамя. Сам подумайте, Советское правительство — и без знамени. Нехорошо.

— Есть, — говорю, — Владимир Ильич, сделаем.

Ушел от Ильича, а сам думаю: пообещать-то пообещал, а как вот установишь знамя? Всего неделю назад, когда принимал комендатуру, я весь Кремль облизал, все крыши осмотрел. Здание же Судебных установлений тщательнее всего. Там, наверху — большой железный купол, а гнездо в железе не просто сделать.

На мое счастье работал в Кремле со стародавних времен слесарь. Лет ему было за пятьдесят, роста он был невысокого, плотный, кренастый. Числился водопроводчиком. Его дело было водопровод чинить, а он мог смастерить что угодно. Вот этого мастера я и позвал.

— Понимаешь, — говорю, — дело какое получается. Поручил Владимир Ильич поднять над зданием Судебных установлений Красное знамя. Надо в куполе гнездо делать. Сделаешь?

— Почему не сделать? — отвечает слесарь. — Дело вроде не хитрое.

Взял инструмент и полез на крышу. Несколько дней там во-

П. МАЛЬКОВ

зился. Каждый день я к нему забирался, смотрел, что получается. Не подвел. Соорудил прочное гнездо, и подняли мы над Кремлем, над зданием Советского правительства Красное знамя.

Прошло некоторое время, говорит мне управляющий делами Совнаркома Бонч-Бруевич:

— Павел Дмитриевич, Владимир Ильич спрашивает, нельзя ли часа на Спасской башне пустить (а они с самой революции стояли), да чтобы играли "Интернационал".

Вызвал я часового мастера, отправились мы с ним на Спасскую башню, и начал он в механизме копаться. А механизм там солидный, — все части — колеса, машины — все огромное. Лазил он, перемазал весь, а вид довольный.

— Ничего, — говорит, — наладим. С тех пор ежедневно взбирался он на Спасскую башню и возился с часами. Немало дней прошло, только вдруг заиграли куранты, и поплыла над Кремлем мелодия "Интернационала".

* * *

30 августа 1918 года. Днем из Петрограда было получено мрачное известие: от злодейской пули врагов рабочего класса пал председатель Петерской ЧК М. С. Урицкий. Всякого из нас, кто близко знал Урицкого, тяжело потрясла весть о его гибели. Ф. Э. Дзержинский тут же, как только было получено сообщение об убийстве Урицкого, выехал в Петроград, чтобы лично руководить расследованием.

Владимир Ильич должен был выступать в этот день на митинге на заводе быв. Михельсона. Получив известие о гибели Урицкого, близкие пытались удержать Ильича, отговорить его от поездки на митинг. Чтобы их успокоить, Владимир Ильич сказал за обедом, что, может, он и не пойдет, а сам изъявл машину и уедет. Разве могло что остановить, удержать Ленина, когда он знал, что его ждут рабочие?!

Потянулись томительные долгие минуты. Я стоял, словно прикованный, не в силах сдвинуться с места, уйти от этой двери. Вот в квартиру Ильича вбежала Вера Михайловна Бонч-Бруевич, жена Владимира Дмитриевича, активная большевичка, опытный врач.

Ни на кого не глядя, ни с кем не здороваясь, стремительно прошел необычно суровый Яков Михайлович Свердлов.

В конце коридора показалась поддерживающая под руку кем-то из наркомов, сразу осунувшаяся Надежда Константиновна. Она была на заседании в Наркомпросе и ничего не знала. Все растурились, храни скорбное молчание, и Надежда Константиновна скрылась за дверью.

(Продолжение следует)



Во многих жилищах сельского населения Монгольской Народной Республики можно увидеть предметы нового быта аратов: электронагревательные приборы и радиоприемники, современную посуду.

На снимке: в юрте комбайнера Олонского комбината Сундуя. Женщина комбайнера Нацагма слушает радио.

Фотохроника ТАСС

Хорошо прошел праздник

В редакцию продолжают поступать письма о том, как отмечали свой праздник — 8 марта женщины нашего района. Хотя уже целая неделя минула после веселых торжеств, однако некоторые из писем заслуживают внимания и следуют о них коротко рассказать на страницах газеты.

Председательствующая на торжественном собрании, посвященном Международному женскому дню — 8 марта, старая колхозница сельхозартели «18 партсъезд» Устина Яковлевна Аникина предоставляет слово для доклада библиотекарю Лидии Алексеевне Щербининой, — пишет учительница Усть-Чебулинской семилетней школы Степана Павловна Долгова.

Лидия Алексеевна рассказывает о тяжелой женской доле в прошлом, об истории международного женского дня, о женщине советской, о лучших труженицах села: телятнице Ольге Коротеевой, доярках Пелагеи и Александре Аникиных,

работницах лесосплава Галине Кузнецовой и Прасковье Васильевой.

Сказала Щербинина и о таких нетерпимых явлениях в наше время, как пьянство и хулиганство Пашкова Андрея, Коротеева Павла, Аникина Александра, от которых жены бегут в одну сторону, а дети — в другую.

Выступая с приветствием, колхозница Евдокия Мезенцева призвала всех женщин, всю общественность села бороться с позорными пережитками прошлого, с избиением и унижением жен мужьями. И тут же она пристыдила молодожена Кизилова П., недавно избившего свою жену.

Телятница Ольга Коротеева в своем выступлении поблагодарила женщин-матерей и учителей за то, что они прививают детям любовь к труду, называла учащихся, хорошо ухаживающих за телятами. Среди них Надя Зайнулина, Люба Иванова, Валя Новоселова, Поля и Люба Аникины, Витя Фисюк, Миша Колмаков и другие. Говорила Ольга и о том, что надо повседневно бороться за подъем общественного животноводства, сельского хозяйства, об открытии круглогодичных детских яслей, чтобы у женщин было больше времени для полезного труда и отдыха.

— В этот день все говорили, что сегодня к нам приедут с концертом из Ивановки, — пишет тов. Смирнов В. К. из Славяновки, — и добрая весть оказалась не напрасной. Немногочисленный, но веселый коллектив учителей и молодежи с. Ивановки прибыл.

Сам доклад, подготовленный учительницей Ивановской семилетней школы Марией Яковлевной Понамаревой, явился первым номером программы, потому что он был подготовлен в виде реферата о нашей советской женщине, сопровождался стихотворениями, выражавшими из произведений русских классиков, советских писателей и поэтов. Доклад произвел глубокое впечатление на слушателей.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Юридическая справка

Брак должен быть зарегистрирован

Согласно ст. 1 Кодекса законов о браке, семье и опеке только зарегистрированный брак порождает права и обязанности как в отношении супругов между собою, так и в отношении их к своим детям. Стало быть, полноценной семьей считается та, супруги которой состоят в зарегистрированном браке. Но у нас часто еще встречаются люди, которые нарушают законность семьи, вступая в незарегистрированный брак. А это влечет за собой неприятные последствия. Такие супруги лишают себя и детей права на получение пенсии, алиментов, права наследства и т. д., предусмотренных советским законодательством.

Мне хочется привести ряд примеров, из которых видно, как некоторые матери, поступая необдуманно, лишают себя и детей права на получение пенсии при потере кормильца.

Вот, например, гражданка Петрова Идия Сергеевна, проживающая в пос. Казанка-20 Карабарского сельсовета, состояла в зарегистрированном браке, но с мужем разошлась. С нею остался ребенок, на которого она стала получать алименты. Вскоре Петрова вторично, не расторгнув первого брака, вышла замуж за гражданина Купцова Михаила Павловича.

Второй муж умер, а у Петровой от совместной жизни с Купцовым осталось еще двое детей. Но т. к. она первый брак не расторгла, а второй юридически не оформила, то этим самым лишила двух своих детей права на получение пенсии ввиду потери отца-кормильца. Государство выплачивает ей только пособие как одинокой матери на двух детей по 75 рублей в месяц, хотя при расторжении первого брака сумма пособия детям могла быть значительно больше и не до 12-летнего возраста, а до 18-летнего, если они будут продолжать учиться.

Так же сложились жизненные обстоятельства гражданки Стасюк Марии Федоровны из Усманки, Иршено Анны Порфирьевны из Чумая и др. Все эти примеры говорят о необходимости в действиях и поступках женщин, наносящих себе и детям материальный ущерб.

Гуманность нашего советского законодательства, забота о благополучии советских граждан особенно ярко выражена в Указе Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, об усиливании охраны материнства и детства, об установлении почет-

и Сидоренко,

адвокат.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Тираж 2370 экз.